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Αφιέρωμα του Greek Reporter στον Αρχιεπ. 
Αμερικής κ. Δημήτριο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ως τέλος εποχής, χαρακτηρίζει τις αλλαγές στην Αρχιεπισκοπή Αμερικής ο Greek 
Reporter σε βίντεο- αφιέρωμα που παρουσιάζεται το πολυσχιδές έργο του 
πρόσφατα παραιτηθέντος Αρχιεπισκόπου Αμερικής Γέροντος κ. Δημητρίου μετά 
από είκοσι χρόνια στο “πηδάλιο” της Αρχιεπισκοπής Αμερικής. Στο εν λόγω 
αφιέρωμα προβάλλονται οι σημαντικές συναντήσεις του με τους Αμερικανούς 
Προέδρους αλλά και οι επαφές του για την εξάπλωση της Ορθοδοξίας στην 
Αμερική όπου βρίσκονται περισσότεροι από 1,5 εκατομμύριο Ορθόδοξοι όπως και 
σημειώνεται στο βίντεο που ακολουθεί:

 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1218


 

Βιογραφικό

Ο Αρχιεπίσκοπος Γέρων Αμερικής Δημήτριος (κατά κόσμον Δημήτριος 
Τρακατέλλης) γεννήθηκε την 1η Φεβρουαρίου του 1927 στη Θεσσαλονίκη. 
Αποφοίτησε από το Πειραματικό Σχολείο του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης το 1946. Το 1950 απεφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή Αθηνών με 
βαθμό άριστα, κάτοχος μεταπτυχιακού και Διδακτορικού. Το 1960 χειροτονήθηκε 
Διάκονος και το 1964 Πρεσβύτερος.

Το 1967 εξελέγη και χειροτονήθηκε Τιτουλάριος Επίσκοπος Βρεσθένης, υπεύθυνος 
για τα προγράμματα επιμόρφωσης του Ιερού Κλήρου. Το 1968 εξελέγη 
Μητροπολίτης Αττικής και Μεγαρίδος, θέση την οποία αρνήθηκε για λόγους 
κανονικής τάξης (ειδικότερα λόγω του ελέγχου της Εκκλησίας από τη Δικτατορία 
των Συνταγματαρχών με Αριστίνδην Σύνοδο-αντικανονική). Το 1972 αναγορεύτηκε 
διδάκτορας του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ και το 1977 του Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Το 1991 ανυψώθηκε σε Τιτουλάριος Μητροπολίτης Βρεσθένης.

Το 1999 εξελέγη Αρχιεπίσκοπος Αμερικής, στην οποία είχε διακονήσει για πάνω 
από είκοσι πέντε χρόνια. Παραιτήθηκε από τη θέση του Αρχιεπισκόπου στις 4 



Μαΐου 2019.

Στις 26 Νοεμβρίου 2015 κατόπιν αποφάσεως της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής ανυψώθηκε σε 
Γεροντική Επαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου και εφεξής τιτλοφορείται: 
«Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Γέρων Αμερικής, κ. Δημήτριος».

Έχει σημαντικό συγγραφικό και ερευνητικό έργο, ενώ παράλληλα διετέλεσε επί 
μακρόν Καθηγητής Βιβλικής Θεολογίας στη Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού 
Βοστώνης.


